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Referat af repræsentantskabsmødet fredag den 15. september 2023 kl. 
17:30 på vandværket.  
 
 
1. Navneopråb 
2. Valg af dirigent og referent 
3. Godkendelse af referat af 21. april 2023 
4. Bestyrelsens beretning 
5. Fremlæggelse af årsregnskaber 22/23 
6. Indkomne forslag.  
7. evt. 
 
 
Til stede. Jørgen Jørgensen, Jan Rasmussen, Anne Munk Jespersen, Michael Præst, Je-
sper Helmer Petersen, James Atkinson, Claus Ole Nielsen, Torben Søgaard, Niels 
Bjørn-Jensen, Ursula Nielsen & Kirsten Løcke 
 
 
2. Jesper Helmet Petersen blev valgt som Dirigent. 
 Jesper gjorde opmærksom på at der i vedtægterne står at en dirigent ikke 
 må være en del af bestyrelsen. Så man må meget gerne overveje om man 
 vil være dirigent på et kommende møde.  
  
 Kirsten Løcke blev valgt som referent. 
 
3.  Referat blev godkendt.  
 
4.  Bestyrelsens beretning til repræsentantskabsmøde 15. september 2023 
 
 

Siden sidste ordinære repræsentantskabsmøde den 21. april er der afholdt 
følgende møder med bestyrelsens deltagelse: 
 
1 møde med Odsherred Kommune om vandværkets fremtidsplaner (vand-
forsyningsplan) 
1 møde om kommunens vandforsyningsplan 
2 bestyrelsesmøder 
1 møde med vandværkets revisor 
 
 
Vi havde en god drøftelse med kommunen om vandværkets fremtid og de 
udfordringer som vi står overfor. Det var vores opfattelse, at kommunen in-
den for de rammer som er for kommunen, gerne vil medvirke til vi kan 
overkomme de problemer og udfordringer som vi kan støde ind i. Men 
kommunen kunne ikke give nogle løfter på om dette. 
 
Kommunen kunne dog oplyse, at der ændrede krav til vandprøverne, som 
bl.a. betyder, at vi fremtiden ikke skal måle for NVOC. Da det har været vo-
res største problem ift at påbegynde arbejdet med nyt vandværk, så var det 
jo en lettelse at høre. Men mere om dette nedenfor. 
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Kommunen afholdt møde om revision af Vandforsyningsplanen for Odsher-
red Kommune 30. august for alle vandværker.  
 
Kommunen orienterede om processen, og indsamling af informationer til 
vandforsyningsplanen. Der er lavet et skema til de enkelte vandværker om 
oplysninger, der skal bruges for udarbejdelse af vandforsyningsplanen. De 
informationer som kommunen allerede har er endda forududfyldt.  Det er en 
overskuelig opgave.  
 
Debatten på mødet blev dog præget af foreningen af vandværker i Odsher-
red (kaldet VIO). En forening som vi også er medlem af, men som vi er 
skeptiske over for, som vi også tidligere har oplyst om på repræsentant-
skabsmøder. 
 
Det blev tydeligt på mødet, hvor VIO ikke indgik i en konstruktiv debat, men 
i stedet valgte en meget konfrontatorisk linje. Vi forstår ikke hvorfor det skal 
være på den måde og at kommunen altid er de dumme. Bestyrelsen vil ta-
ge en diskussion om dette på et kommende bestyrelsesmøde. 
 
Mødet med vandværkets revisor handlede om regnskabet, som vi skal tale 
om senere i dag. Desuden blev han bedt at undersøge yderligere om finan-
siering af et nyt vandværk. 
 
  
Kloakering 
 
Kloakering er fortsat en stor del af hverdagen på vandværket. Der har hel-
digvis været sommerferie nedlukning af projektet i hele juli og det meste af 
august måned. Aarsleff begyndte i løbet af august måned at beskære træer 
og buske i de områder, de skal arbejde i, og helt som normalt startede de 
også grundvandssænkningen op i slutningen juli måned. Første brud var 2. 
august. 
 
Vi undres fortsat over de udfordringer, der med at gennemføre kloakerin-
gen i et godt samarbejde med vandværket. Men Aarsleff lykkes gang på 
gang at ramme vores vandrør. Vi har bl.a. fundet ud af, at de folk der arbej-
der ude i området, faktisk ikke har opdaterede kort over vores vandlednin-
ger. 
 
Der er dog sket en – synes vi – stor ændring i deres planer. Vandværkets 
hovedledning går ned gennem Ellinge Nyvej. Hidtil har det været vores op-
fattelse, at Aarsleff ønskede at flytte hovedledningen til Mosevej. Men det 
er ændret og Aarsleff er nu gået i gang med at lægge kloak ned i Ellinge 
Nyvej ved siden og vores hovedledning. Det er ikke så godt hvis de nu de 
graver hovedledningen over, da det jo kan give forurening af vandværkets 
vand. Vi har etableret et beredskab i forhold til denne situation, og bl.a. 
bedt om forhåndsgodkendelse til etablering af et UV anlæg til at imødegå 
bakterie forurening af drikkevandet. Vi har heldigvis ikke haft brug for dette 
endnu. 
 
På mange måde er alting som det plejer. 
 
 
Nyt vandværk 
 
Endeligt er der godt nyt. 
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Som jeg nævnte ovenfor, bliver reglerne for måling af NVOC ændret, så vi 
fra 2024 ikke længere skal måle NVOC. Så med et har vi nu rigtig godt 
vand. Og det kan naturligvis diskuteres, for udfordringen ved højt NVOC er, 
at det kan fremme bakterievækst.  
 
Vi har derfor søgt efter måder at behandle vandet på, som kunne nedbringe 
NVOC-tallet. Særligt Anne har læst en kæmpe rapport fra Århus Universitet 
om emnet, men som desværre ikke indeholdt nogen løsninger. Det har vi 
imidlertid fundet på anden vis. Man kan undre sig over, at denne viden har 
været så vanskelig at finde frem. Men vi er stødt på to virksomheder som 
har påstået at de kunne behandle vandet, så NVOC bliver reduceret. 
 
Vi blev tilbudt at foretage en prøve behandling at vores vand fra begge dis-
se leverandører. Og da det viste sig, at allerede den første leverandørerne 
kunne reducere NVOC’en fra ca 8 til mellem 1 og 2, så gik vi ikke videre til 
den anden. Grænseværdien for NVOC er 4. 
 
Løsningen går ud på at filtrerer vandet gennem en filterkassette. Derefter 
tilsættes kulstøv. Kulstøvet udskilles og skal skaffes bort som affald. 
 
Det er bestyrelsens vurdering, at vi derfor nu er klar, til at gå i gang med at 
planlægge mere konkret opførelsen af et nyt vandværk. Vi regner med at vi 
til forårets repræsentantskabsmøde kan forelægge et konkret forslag til op-
førelse af et vandværk og finansieringen heraf. 
 
Når den gode nyhed omkring NVOC er fordøjet, så ser vi jo også ind i en 
fremtid, hvor renterne er steget og dermed udgifterne til finansieringen. Og 
samtidig har inflationen øget priserne på håndværkere mm, så hele projek-
tet skal også gennemregnes på ny. Men alt dette vender vi tilbage til re-
præsentantskabet med til foråret. 
 
 
Driften af det nuværende vandværk 
 
Vandværkets mangeårige arbejdsmand har opsagt sin stilling og fratrådt 1. 
august. I stedet har vi ansat Leif. Det er vi glade for. Han indgår i et godt 
samarbejde med Kirsten, som trods alt er vigtigt. 
 
Måleraflæsningen gik også i år meget nemt. Kirsten slås dog med vores 
regnskabsprogram, og vi overvejer om det skal udskiftes. Også vores revi-
sor finder det nuværende program specielt. 
Vi skal jo se på regnskabet senere på dagsordenen. Men vi kan allerede nu 
afslører, at vandforbruget er faldet en smule på trods af tørke i 3 måneder i 
foråret. Vi forestiller os, at det kan skyldes kloakeringen, der jo øger prisen 
på vandafledningen. Erfaringen er dog at forbruget kan forventes at stige til 
et ”normalt” forbrug over tid. 
 
Vores vandspild er nogle konstant på samme niveau som de seneste år. 
Men når vandforbruget falder og spildet er konstant, så stiger spildprocen-
ten. Og i år ender det desværre med at koste vandværket en mindre afgift. 
Vi kan sige mere om dette under regnskabet. 
 
 
Afslutning 
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Jeg vil gerne takke bestyrelsen for et godt samarbejde, og i det forløbne 
halvår. Ligeledes en tak til Kirsten for den store indsats hun gør i hverda-
gen. 
 
 
Der blev spurgt til boringen i skoven. Hvad problemet var med den.  
NVOC var lige så højt som det er i vore andre boringen og den gav kun 
6m3 i timen. Grundlæggende er det vand vi har allerede bedre end det i 
skoven. Der var også en smule DMS i den. (DMS er et svampedræbende 
middel som der er i træmaling) 
 
 

5. Kirsten Løcke fremholdt det udsendte årsregnskab.  
 Grundlæggende har vi holdt os til budget. Men i forhold til 2021/22 så er 
 alt steget, forklaringen er inflation.  
 
 Det er vigtigt at vi har hensættelser og likviditet i forbindelse med at vi 
 skal låne penge til at bygge nyt vandværk, da vi ikke kan låne 100%.  
  
 Der blev spurgt til hvad en m3 vil koste efter der er bygget nyt vandværk. 
 Det ved vi ikke endnu.  
 
6. Ingen. 
 
7. Evt.  
 
 På medlemsmødet mangler vi tre repræsentanter og 10 suppleanter. Så 
 hvis man kender en som er interesseret så få dem endelig til at komme til 
 mødet.  
 
 Næste møde er den 3. maj 2024 
 
Mødet slut: 18:35 
Referent: Kirsten Løcke 


